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1. Bestäm tangentplanet till ytan 2
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 i punkten ( )1,2,3  

2. Bestäm vinkeln  mellan hyperboloiden 1932 222 =−+ zyx  och paraboloiden 2)2( yxz += i 

punkten ( )1,3,2 − . 
  
3. Bestäm tangenten till skärningskurvan  mellan ellipsoiden 2032 222 =++ zyx  och planet 

9542 =−+ zyx i punkten ( )1,2,3  
 

4. Bestäm riktningsderivatan till funktionen )2arccos(),,( zyxzyxg = i punkten ( )0,1,3  i 

riktningen av vektorn −
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5. ( ) xyyxyxg −+= 3, . Beräkna och förenkla så långt som möjligt 
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6. ( ) =
v

u
fvug , där f är en deriverbar funktion. Bestäm 
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7. Det är känt att funktionen ( )zyxF ,,  är differentierbar samt att gradF(0, 2, 3) = (3,4,3). 

( ) ( )( )tttFtg −++−= 2arctan3,2),53ln( . Bestäm ( )2g ′ . 

8. ( ) ( )trtg =  där ( )tr  är en differentierbar avbildning med ( ) ( )  −
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Ledtrådar 
1. Tangentplanet till nivåytan: ( ) CzyxF =,,  i punkten ( )000 ,, zyx  har ekvationen : 

( ) ( ) ( ) 0000 =−+−+− zzRyyQxxP där ( ) ( ) ( )000000000 ,,,,,,,, zyxFRzyxFQzyxFP zyx ′=′=′=  

(Obs! Det måste gälla att ( ) CzyxF =000 ,,  samt 0≠R

Q

P

) 

2. Beräkna gradienterna i den givna punkten, de är normalvektorer till ytorna. Vinkeln mellan ytorna 
är vinkeln mellan vektorerna. Cosinus till vilken ϕ  mellan vektorerna kan beräknas genom 

skalärprodukten: 
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3. Beräkna gradienterna i den givna punkten, de är normalvektorer till ytorna. Riktningsvektor till 
tangenten kan fås som kryssprodukten av de två vektorerna. 
 

4. Riktningsderivatan   ( ) ( )
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5. Skriv om ( ) 5,033 yxyx +=+ och använd ( ) uauu aa ′=
′ −1  

 

6. ′⋅′=′′⋅′=′
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7. Enligt kedjeregeln ( ) zFyFxFtg zyx &&& ⋅′+⋅′+⋅′=′ . Här har vi 
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Facit 
1. 0254 =++− zyx  
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4. π3,0  
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